
广西壮族自治区普通高中会考试卷
物  理
(全卷满分1OO分，考试时间9O分钟)
注意事项：

1．答题前，考生务必将密封线内的项目填写清楚，密封线内不要答题．
2．用蓝、黑色墨水钢笔或蓝、黑色笔芯圆珠笔在试卷上直接答题．
	得分
	评卷人

	
	


一、单选题(每小题3分，共36分)

	题号

	1


	2


	3


	4


	5


	6


	7


	8


	9


	1O


	11


	12



	答案

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是正确的，请将正确选项的字母代号写在下表的空格内，多选、不选或错选的不得分．
1．在国际单位制中，下列物理量单位正确的是
A．位移—m  B．时间—min   C．速度—km／h   D．质量—t

2．下列关于重力的说法正确的是
A．重力的方向总是竖直向下的   B．重力就是物体对地面的压力
C．天空中飞行的飞机不受重力   D．将物体移到月球上，物体所受重力不变
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3．如图所示是某汽车运动的v-t图象，由图象可知
A．汽车全过程做匀加速直线运动
B．汽车全过程做匀速直线运动
C．汽车在前10s内做匀加速直线运动
D．汽车在前10s内做匀速直线运动
4．一活塞压缩气体做了90J的功，气体的内能增加了80J，则
A．气体向外界放出170J的热量    B．气体向外界放出1OJ的热量
C．气体向外界吸收170J的热量    D．气体向外界吸收1OJ的热量
5．关于电视和雷达，下列说法正确的是
A．电视信号是机械波            

B．电视信号不能在真空中传播
C．雷达在能见度低的黑夜将无法使用

D．雷达是利用无线电波测定物体位置的设备
6．关于电容器的电容，下列说法正确的是
  A．不带电时为零
  B．电量增大时减小
  C．电量增大时增大
  D．由电容器本身因素决定，不随电量和电压改变
7．在水平公路上行驶的汽车，转弯时提供向心力的是
  A．汽车所受的重力    B．汽车所受的支持力
  C．汽车所受的摩擦力    D．汽车所受的重力和支持力的合力
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8．下列各图中的虚线是抛出的铅球运动轨迹示意图(铅球可视为质点)，实线表示铅球在P点的速度方向，正确的图是
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9．如图所示，一带负电的粒子垂直磁场方向射入匀强磁场，此时该粒子所受的洛伦兹力方向是
A．向上

B．向下

C．向里

D．向外

1O．1mol任何物质含有相同的
  A．粒子数    B．温度    C．质量    D．体积
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11．“自由落体”演示实验装置如图所示．当牛顿管被抽成真空后，将其迅速倒置，管内轻重不同的物体从顶部下落到底端的过程中，下列说法正确的是
A．时间相同，加速度相同
B．时间相同，加速度不同
C．时间不同，加速度相同
D．时间不同，加速度不同
12．下列关于点电荷的说法正确的是
  A．点电荷一定带正电
  B．电荷量很小的带电体一定可以看做点电荷
  C．体积和电量很大的带电体一定不能看做点电荷
  D．带电体形状和大小对相互作用力的影响可以忽略时可看做点电荷
二、混选题(每小题4分，共16分)

	得分
	评卷人

	
	


在每小题给出的四个选项中，至少有一个选项是正确的．请将正确选项的字母代号写在下表的空格内，全部选对的得4分，选对但不全的得2分，不选或有错选的得O分． 
	题号
	13
	14
	15
	16

	答案
	
	
	
	


13．在同一高度，以不同速度同时水平抛出两个钢球，不计空气阻力，则两球
  A．同时落地      B．水平位移相同
  C．加速度相同    D．着地速度相同

14．下列各图中磁感线方向正确的是
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15．在“验证机械能守恒定律”实验中，下列说法正确的是
  A．必须测出重物的质量    B．电火花计时器应该水平放置
  C．电火花计时器应接220V交流电源    D．实验时先接通电源，再释放纸带
16．在“探究弹力和弹簧伸长的关系"实验中，下列说法正确的是
  A．要记录弹簧的伸长及所挂钩码的质量
  B．为减小实验误差，应多测几组数据
  C．每次增加的钩码数量必须相等
  D．通过实验可知，在弹性限度内，弹力和弹簧伸长成正比

三、填空题(每小题4分，共24分)
	得分
	评卷人
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    本大题有6个小题，其中第1 7、1 8两小题全体考生必做；第1 9至22小题分为并列的A、B两组，A组为必修教材内容，B组为必修加选修教材内容，考生可在A组或者B组中选做一组．特别注意：如果两组都做或交叉选做，只以A组计分．请将正确答案填写在题中的横线上．

17．如图所示是“描绘小电珠的伏安特性曲线”的实验电路，图中电表甲是_______表，电表乙是_______表(以上两空选填“电压”或“电流”)；实验前开关S应处于_______状态(选填“闭合”或“断开”)；实验表明，灯丝电阻随温度升高而_____(选填“增大”或“减小”)．
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18．如图所示，O点是弹簧振子的平衡位置，振子从C点到O点的过程中，振子的位移_____，回复力______，加速度______，速度______．(以上四空选填“增大"或“减小")
(A组)

19A．氘(
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)和氚(
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3

1

)是同位素，它们的质子数__________，中子数__________，核外电子数__________，具有__________的化学性质．(以上四空选填“相同”或“不相同”)

20A．光的__________和__________现象说明光具有波动性，光电效应说明光具有__________性。当入射光的频率__________ (选填“高于”、“等于”或“低于”)金属的极限频率时，不能发生光电效应。
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21A．如图为氢原子能级图，其中E1为基态能级，当氢原子从能级E1跃迁到能级E2时，它会__________光子(选填“放出"或“吸收”)，光子的能量等于__________eV；大量氢原子由能级E3向低能级跃迁，最多可放出__________种频率的光子，其中光子最大能量等于__________eV．
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22A．红光和紫光以相同的入射角射入三棱镜，出射光线如图所示．则__________是红光，__________是紫光(以上两空选填“a”或“b”)，这表明三棱镜对__________的折射率较大；在三棱镜中，__________的传播速度较大．(后两空选填“红光”或“紫光”)
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(B组)

1 9 B．如图所示，面积为S的线圈，放在磁感应强度为B的匀强磁场中，此时线圈平面与磁场垂直，则穿过线圈的磁通量为__________；线圈从图示位置绕轴逆时针转过9O°时，穿过线圈磁通量为__________，此过程中穿过线圈磁通量减少了__________，线圈中__________ (选填“有”或 “没有”)感应电流。
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2 0 B．如图所示为一列向右传播的简谐波在某时刻的波形图象，已知波速v=0.5m/s．由图可知，这列波的波长是__________m，周期是__________s，质点A的振幅是__________cm，此时刻质点A向__________运动．

2 1 B．在“测定金属的电阻率”实验中，导线的电阻可用__________法测量，导线的长度用——测量，用螺旋测微器测出导线的__________，导线的横截面积由导线的__________算出．
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22B．如图所示，理想变压器的原、副线圈匝数比n1:n2=10:1，在原线圈两端接通交流电源，则原、副线圈两端电压之比U1:U2=__________，原、副线圈内的电流之比    I1:I2=_________，原、副线圈中电流的频率之比为__________，变压器输入和输出功率之比为__________·

四、计算题(共24分)

    解答中应写出必要的文字说明、方程式及计算步骤，只写出最后答案的不得分，有数值计算的题，答案中必须写出数值和单位．

	得分
	评卷人

	
	


23．(6分)如图所示，将质量m=0.2kg的物体从高h=20m的山崖上A点斜向上抛出，抛出的速度大小v0=15m/s，以B点所在的平面为参考面，不计空气阻力，g取1 0 m／s2．求(1)物体在A点的动能Ek；(2)物体在A点的重力势能Ep；(3)物体落到B点的速度大小vR．
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	得分
	评卷人

	
	


2 4．(8分)质量m=1300kg的小汽车在平直的高速公路上行驶的速度大小v0=32m/s，司机因故急刹车，急刹车产生的加速度大小a=8m/s2(g取1 0 m／s2)．求：

(1)急刹车后汽车通过的最大位移s；
(2)汽车从急刹车到停下来的时间t；
(3)急刹车时汽车与路面之间的
动摩擦因数μ．
	得分
	评卷人
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2 5．(1 0分)如图所示，水平放置的平行金属导轨MN和PQ相距L=0.50m，导轨左端接一电阻R=30Ω，磁感应强度B=0.40T的匀强磁场方向垂直于导轨平面．电阻为0.10Ω的导体棒ab垂直导轨放在导轨上，并能无摩擦地沿导轨滑动，导轨电阻可忽略不计．当ab棒水平向右匀速滑动时，MP间电压为0.6V．求：
(1)ab棒中的感应电流大小和方向；
(2)ab棒水平向右匀速滑动的速度大小；
(3)ab棒做匀速运动时水平外力F的大小和方向．
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